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E PERTO EE NNE E o a a A TD DE vas 

Ata da 32º (trigésima segunda) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo 
Ordinário, da 20º (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Es- 

pírito Santo, realizada no dia 09 de setembro de 2021, na sede do Legislativo, situado na 

Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador José de 
Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: 

Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, João 

Bechara Netto, Júlio César Carneiro, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo 

Henriques, Lucimar Alves Soares, Paulo Sérgio de Toledo Costa e Renildo Nascimento 
Peçanha. Havendo quórum regimental foi declarada em nome de Deus aberta a presente 

sessão. À Sessão teve início com a leitura da Bíblia. O Vereador Paulo Sérgio de Toledo 

pediu permissão ao Vereador Presidente José Lima para conceder um minuto de silêncio pelo 
falecimento de um grande amigo, o Senhor Eraldo Silva, residente em Graúna. O Vereador 

João Bechara Netto fez coro à palavra do Vereador Paulo Sérgio de Toledo que muito fez 
lembrar o passamento do Senhor Eraldo Silva e disse que gostaria de deixar registrado 

também o passamento do Senhor Eledir, esposo de Eliene, residente no Bairro Rosa Meirelles, 

do Senhor Rogério, esposo de Leninha residente na Vila e da Senhora Mariquinha do Bom 
Será, avó da servidora Bianca. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 73/2021. 
Ementa: Processo ALES nº10259/2021 — Indicação 3056/2021 da Assembleia Legislativa do 
ES pela Comissão de Proteção à Criança e ao Adolescente e de Política de Drogas — Dispõe 
sobre a estruturação das Sedes dos Conselhos Tutelares. Autoria: Assembleia Legislativa 
do ES. Ofício Externo Nº 75/2021. Ementa: Ofício Circular GDMM nº 002/2021 — Voto do 
Tribunal de Contas do ES sobre Parecer consulta de Cooperativas de Transporte Escolar. 

: utoria: Marcos Mansur — Deputado Estadual do ES. Ofício Externo Nº 77/2021. Ementa: 
Ofício GAP nº 124/2021 — Retirada da Pauta de Sessões e de tramitação o Projeto de Lei nº 

    

  

022/2021 protocolizado sob o processo nº 312/2021, que dispõe sobre ação do Executivo 
Municipal para subsidiar a aquisição de equipamentos novos de informática e o apoio à 
contratação de plano de internet pelos professores da Rede de Ensino Municipal da Educação 
Básica e Profissional do quadro efetivo e em designação temporária, no âmbito da Secretaria 
Municipal de Educação, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. 
Indicação Nº 121/2021. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peçanha 
Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria competente, para que viabilize estudos e 
elaboração de projeto, a fim de que se realize a extensão de rede de energia elétrica para 

Ç iluminação pública e residencial, na localidade de Brejo Grande do Sul. Autoria: Erasto da 
Costa Rocha. Indicação Nº 122/2021. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e 
Urbanismo, para viabilizar a pavimentação (asfáltica ou calçamento) da via pública que se 
inicia próximo a Igreja Assembleia de Deus e termina próximo a residência da Sra. Leilce 
Bauduino Pereira, na localidade de Brejo Grande do Sul, neste Município. Autoria: Erasto da 

Costa Rocha. Indicação Nº 123/2021. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e 
Urbanismo, para que viabilize estudos e elaboração de projeto, a fim de aquisição de um 
terreno para construção de uma Quadra Poliesportiva na localidade de Caxeta, neste 
Município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. Projeto de Lei Complementar Nº 9/2021. 
Ementa: Dispõe sobre a Revogação “In Totum” da Lei Complementar Nº 221 de 30 de maio 
de 2018, que alterou a Lei Complementar Nº 071 de 30 de junho de 2009. Autoria: Poder 
Executivo Municipal. O Vereador João Bechara Netto dirigiu a palavra ao Vereador 
Presidente José Lima e disse que havia um pedido de urgência especial que precisava ser 
apreciado em plenário, sugeriu que a votação fosse realizada de imediato, mas que antes de 
colocar em votação gostaria de chamar a atenção para alguns pontos; falou que estavam 
diante de um projeto de lei que não sabiam qual lei estava revogando, do que se tratava e 
mesmo assim o prefeito pedia urgência especial para que tornassem a tal lei sem efeito; disse 
que então “ele” pedia que os vereadores analisassem o projeto, mas pedia urgência especial 
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e ficava praticamente impossível estudar um projeto que não se sabia que lei seria revogada 
e qual o objetivo da revogação. O Vereador Presidente José Lima colocou em votação a 
urgência especial, sendo reprovada por unanimidade. Projeto de Lei Nº 43/2021. Ementa: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de implantar código de barras bidimensional (QR Code) nas 
placas de obras públicas municipais de que trata o Art. 16 da Lei Federal Nº 5. 194/66 para 
leitura e fiscalização eletrônica por dispositivos móveis, e dá outras providências. Autoria: 
Júlio César Ferreira de Magalhães. Em seguida deu-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: 
O Vereador Júlio César de Ferreira cumprimentou a todos, disse que era uma data muito 
especial para sua pessoa, que fazia coro às palavras do Vereador Paulo Sérgio de Toledo 
pela perda do amigo Eraldo de Graúna, mas que a vida tinha dessas coisas, que ao mesmo 
tempo que se perdia um grande amigo, havia recebido no presente dia a notícia de que após 
17 anos de casado a sua esposa estava grávida e para ele era uma alegria muito grande, que 
Deus o concedeu essa graça e entendia que um filho muda a vida de uma pessoa; mencionou 
que é cristão e aprendeu pela Palavra de Deus que tem coisas que a pessoa tem que deixar 

| de fazer até mesmo para não ser um tropeço para os demais, pois a Bíblia fala da questão de 
comer carne, de forma que algumas pessoas acham que pode e outras acham que não pode 
e a Bíblia diz que aquele que acha que pode, que ele não coma para que o pequeno, o fraco 
na fé não tropece, não caia e então em sua vida pública é uma pessoa que muitas vezes se 
controla em algumas atitudes e quer deixar um legado para seus parentes, seus sobrinhos 
que ama como filhos e seria bom saber que os mesmos ouvem notícias boas ao seu respeito, 
que era triste saber que muitas vezes é criticado por coisas que de fato está errado, mas 
muitas vezes por calúnias também e que então sempre quer ser motivo de alegria para os 
familiares e amigos; Vereador Júlio César de Ferreira: agradeceu à Secretaria de Educação, 
à Viviane com as meninas que são responsáveis pelo PNAE, pois a duas semanas atrás sua 
pessoa e o Vereador Alcione estiveram na referida secretaria conversando sobre a 
necessidade de ainda no corrente ano fazer o chamamento do PNAE, pois o pessoal está 
plantando e querendo vender os seus produtos; disse que juntamente com o Vice-Prefeito 
Niltinho foram muito bem recepcionados pela Secretaria de Educação e agradeceu mais uma 
vez a recepção. O Vereador João Bechara Netto cumprimentou a todos e disse que era 
grato a Deus e as centenas de mensagens que recebeu via Messenger, WhatsApp, Facebook 
e ligações de felicitações pelo seu aniversário no último dia 06 de setembro, que não havia 
dado conta de responder cada mensagem individualmente, mas tinha a humildade e gratidão 
de receber com muito carinho cada felicitação desejada; agradeceu a todos que lembraram 
do seu aniversário em que completou 35 anos de idade e era grato a Deus por tê-lo concedido, 
grato a todos os amigos e irmãos que oram, torcem pelo sucesso e acreditam no trabalho dos 
vereadores; disse que na presente data seu filho João Otávio completava 4 anos de idade, 
que Deus desse a ele muita saúde, sabedoria porque o que procuravam passar para seus 
filhos era o caminho da verdade, a coisa certa e andar sempre de cabeça erguida, fazendo o 
correto para que não viessem a ser envergonhados e nem envergonhar a família: falou que 
era uma felicidade imensa quando dentro de uma família, surgia um filho entre o casal, que a 
família foi constituída por Deus e tinham que usufruir disso, pois é o que está na Palavra de 
Deus e tinham que seguir o que Jesus ensinou: falou que voltaria no Grande Expediente para 
tratar de assuntos relacionados ao município. O Vereador Presidente José Lima 
cumprimentou o público presente e os internautas que acompanham a sessão pelo Facebook: 
disse ao Vereador Júlio César Ferreira que era muito bacana ver um companheiro alegre, 
satisfeito e que vendo o Vereador João Bechara Netto falar de seu aniversário e do aniversário 

y do filho era muito bom, que era coisa que engrandecia suas vidas e os faziam viver, que na 

  

  
Câmara havia vereadores pais, avós e que não seriam nada se não fosse suas famílias. Em 
seguida passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Júlio César Ferreira 
parabenizou seu amigo Luciano Morisco pelo trabalho exaustivo realizado no Projeto de Lei 
que foi enviado para a Câmara que trata não só da questão do PDM, mas do uso de ocupação 
do solo do município e disse que é algo que vem se estendendo, que talvez nem todos 
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pararam para pensar na importância projeto que seria colocado em pauta na presente 
sessão; relatou que em seu distrito existe uma grande dificuldade de quem vai requerer 
energia para fazer construção, que houve um grande problema na lei em discussão, pois foi 
levada há um tempo atrás para discussão e não foi concluída; disse que via como a 
administração vai participar em loteamentos, disponibilizando as máquinas, até mesmo 
calçamento sem ter uma compensação, mas que era uma compensação para reter as chuvas 
em um outro lote mais ao lado, assim como fizeram em São Paulo em que a Avenida Paulista 
é toda ocupada de prédio, o Parque Ibirapuera que cresce cada vez mais em relação à plantas 
impedindo que a chuva alague a cidade; mencionou que havia ficado muito feliz pelo fato da 
administração ter anunciado a implantação da hemodiálise no Hospital Menino Jesus porque 
só quem conhecia alguém que faz hemodiálise é que sabia o sofrimento dessas pessoas, o 
quanto era difícil se deslocar para Vitória, Cachoeiro; relatou que havia ido de surpresa no 
Hospital Menino Jesus, encontrou a sala aberta e viu o Diretor do Hospital, a Secretária de 
Saúde, a senhora Zelinha e outra moça e o assunto que estava na mesa era sobre as divisões 
das salas para a implantação da hemodiálise: parabenizou o Prefeito Thiago pela iniciativa e 
disse que isso era um marco, algo importante para o distrito, pois as pessoas que fazem 
hemodiálise, muitas vezes vão com duas ou três pessoas e têm que esperar as outras fazerem 
também para ir embora com o desejo de estar logo de volta para casa e imaginava a 
hemodiálise próxima, em Itaipava, perto de casa, que isso era para se aplaudir de pé, que 
então era para elogiarem o que é bom, aquilo que está facilitando a vida dos munícipes, 
criticarem o que está ruim e aplaudir o que está bom; elogiou mais uma vez seu amigo Luciano 
Morisco e disse que o mesmo é efetivo e que entrando prefeito, saindo prefeito, ele estará 
responsável por aquilo que fez. O Vereador João Bechara Netto mencionou que gostaria de 
tratar alguns assuntos que figuram como gargalos para o desenvolvimento do Distrito de 
Itaipava, que os dois principais eram a Estação de Tratamento de Esgoto (ETE) e a Estação 
de Tratamento de Água (ETA), dois grandes problemas na região litoral em Itaipava/ltaoca, 
região com um potencial turístico enorme, onde com relação à água, a mesma tem que ser 
bombeada da elevatória do Orobó para a ETA do Gomes, para do Gomes voltar para Itaipava; 

*, mencionou ainda que a prefeitura paga uma conta de energia caríssima para que esse 
processo aconteça e tem uma ETA, no alto, para cima do lixão de Itaipava, onde há uma obra 
parada há um bom tempo, que se arrasta há seis, sete anos e que milhões foram consumidos 
ali, que há ferragem exposta, um desperdício muito grande de dinheiro público e que só fica 
debaixo de promessas; falou que outro problema era a Estação de Tratamento de Esgoto 
onde o Prefeito Municipal, nas redes sociais anunciou a chegada de tubulações, de um grande 
investimento, mas a população não vê nenhum produto final desse investimento, nenhum 
resultado, que era muito cômodo para o Prefeito Municipal estar em Guarapari, de frente para 
a Praia do Morro, num apartamento no Edifício Macario Mai Netto vendo a imagem linda de 
uma das praias mais belas de Guarapari, do Estado, ao passo que o povo do distrito de 
Itaipava convive dentro de um pinicão, de uma podridão e debaixo de promessas, que era 
muito cômodo ficar vislumbrando uma paisagem bonita e o povo em Itaoca/ltaipava sofrendo 
com o esgoto; indagou onde estava o produto final de tal investimento e se anunciavam o 
investimento e parte do recurso seria para abastecer o propinoduto da corrupção; disse que 
A ETA e a ETE são fundamentais, são gargalos do distrito de Itaipava que precisam ser 
resolvidos, ainda mais o distrito de Itaipava que o prefeito diz ser a menina dos seus olhos; 
falou sobre o distrito da Grande Piabanha que foi licitado uma quadra poliesportiva para a 
Comunidade de Pedrinhos que faz divisa com o Município de Rio Novo, quadra que seria 
muito útil para atender a Ilha do Gato, Santa Helena, Ilha do Leandro, Pedrinhos, mas o 
prefeito suspendeu tudo, rescindiu o contrato após ter licitado e assinado o contrato com a 
empresa, sendo que na campanha prometeu a quadra poliesportiva e que então lidar com 
pessoas que não têm palavra era pior coisa do mundo, de forma a fazer o povo sofrer, pois o 
povo de Ilha do Gato, Santa Helena, Pedrinhos, Ilha do Leandro tem que se deslocar para o 
Retiro para atendimento médico e uma quadra poliesportiva seria muito mais do que uma área 
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para prática esportiva porque o médico poderia atender dentro de uma quadra sim; disse que 
Piabanha tem um posto de saúde localizado em Retiro, que recentemente foi inaugurado às 
pressas um posto de saúde em Bom Será e que o prefeito já havia anunciado um em Vargem 
Grande, em seguida indagou para que tanto posto de saúde se não tem médico, pois se 
inaugurava um posto, colocava médico por um periodo de uma semana, dez dias e depois o 
posto era fechado, em seguida indagou também se não era isso que havia acontecido com o 

sto de Santo Amaro em que o posto foi inaugurado, no período de campanha havia médico 
e após a campanha chave e cadeado no portão e o povo ficou a “ver navios"; Vereador João 
Bechara Netto disse que o povo já não suporta mais essa irresponsabilidade, que em relação 
à Grande Piabanha é melhor contratar a hora de helicóptero do que andar de carro ou moto 
nas estradas rurais, pois é buraco puro; falou que defenderam a criação da Secretaria 
Municipal de Interior, mas que a Secretaria infelizmente está deixando a desejar, que não ia 
criticar secretário, pois não sabia se estavam tendo estrutura para trabalhar, mas que as 
estradas não estavam em boas condições, que terreiros, terrenos particulares, quintais de 
casas estavam melhores de se transitar do que a estrada, que era mais fácil ver uma máquina 
da prefeitura em um terreno particular do que ver patrolando uma estrada, que Itapemirim está 
desse jeito, que a estrada rural vicinal é direito de todos, todos precisam dela para transitar, 
que é através dela que os bens e serviços chegam à comunidade e as estradas estão 
intransitáveis, em condições precárias; indagou onde está o maquinário da prefeitura: citou a 
região de Brejo Grande, a estrada de chão de cima de Rio Muqui e disse que estava horrível, 
que tinha estrada que tem mais de dois anos que não passa uma patrol e que o prefeito tinha 
que tomar vergonha na cara, entrar dentro de um carro e percorrer essas estradas, exigir dos 
seus secretários ou dar estrutura para que eles conservem as estradas em boas condições, 
pois muitas dessas estradas são trajetos e rotas de transporte escolar e tem alunos tendo que 
andar a pé mais de 1 km para pegar o ônibus: relatou que antes de ir para a sessão recebeu 
uma informação revoltante de que pessoas de dentro da Ação Social estavam dizendo que 
não viam a hora disso mudar porque estavam mentindo para o povo sofrido que depende de 
Programa Social e bate na porta da Ação Social, do CRAS, da Casa Amarela, sendo que eles 
não têm nem o que comer dentro de casa: disse que era uma covardia porque se fosse em 
período eleitoral estaria jogando cesta básica para cima, que isso era tão verdade que 
prenderam um ônibus de cesta básica na campanha e que estavam escondendo cesta básica 
para começar a distribuir na nova eleição; Vereador João Bechara Netto falou que isso era 
uma pouca vergonha, que era tudo arquitetado por Thiago Peçanha lá de Guarapari e o povo 
do município sofrendo, mas que graças a Deus isso estava muito perto de acabar e ia acabar, 
que a semente do mal plantada em Itapemirim que estava fazendo o povo sofrer por má 
gestão, por desgoverno e irresponsabilidade ia acabar, que muitos que estavam fazendo o 
jogo da administração se dirão arrependidos depois que tudo acabar porque se deixaram ser 
usados para manter o status, o bom salário ao passo de que o povo sofre por necessidades 
básicas sendo feitos de peteca, de bola de pingue pongue e os vereadores como 
representantes do povo tinham que gritar pelo povo, embora muitos fossem levados, não 
podiam se pronunciar por estes, tinham que representar a totalidade, que sua pessoa não 
tinha que representar 690 votos, tinha que representar o município de Itapemirim, de Norte a 
Sul, de Leste a Oeste, sede, interior e litoral: disse que o povo precisava dos vereadores e 
que os mesmos não podiam se calar diante de tantos desmandos, onde a corrupção lava e 
carrega o dinheiro do povo e que o povo não via a hora disso tudo acabar, da farsa acabar, 
das máscaras caírem e Itapemirim ver o sol da justiça raiar O Vereador Presidente José 

ã Lima agradeceu o trabalho da Guarda Legislativa e ao Marcelo da filmagem: disse que o 
' Vereador Júlio César Ferreira quando se dirigiu à Tribuna para elogiar o Executivo havia feito 

| *» um elogio bom, mas que esperavam que a implantação da hemodiálise e os aparelhos 
funcionassem porque muitas coisas do Executivo estavam sendo inauguradas e não 
funcionavam, mas que Deus permitisse que as coisas acontecessem: falou que o Vereador 
João Bechara Netto havia feito uma menção bacana, que teve 860 votos e os vereadores não 
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foram eleitos para representar apenas aqueles de quem receberam voto, mas todos os 

munícipes; indagou qual era a função pública e disse que o recurso público é prestação de 

serviço, que o dinheiro chega no município, no Executivo e tem retorno para a população em 
prestação de serviço, que dispensa comentário a situação em que se encontra as estradas 

do interior, sendo que no município predomina o agronegócio e o que tem de forte na 

agricultura atualmente tem sido apenas a entrega do farelo, a distribuição da ração 

balanceada e que não tinham que precisar chamar a atenção para as coisas serem feitas de 
maneira correta; citou a pesca, a cana-de-açúcar, a produção de leite no município de 

Itapemirim e falou que era preciso que o setor público desse a retribuição ao povo que trabalha 

e produz essa receita, que isso oferta na saúde, na educação, nas estradas, no lazer, que 
queriam transparência e respeito com o que é do povo; mencionou que nos últimos tempos, 

não somente na atual administração, estava havendo no município muito descaso e 
desmando com a coisa pública, que a população estava pagando muito caro por isso e as 

crianças e os jovens poderiam pagar ainda mais caro e por isso exigiam do Executivo que é 

quem executa e o papel dos vereadores era de legislar, reivindicar e fiscalizar, pois foram 
eleitos para fazer a coisa correta; Vereador Presidente José Lima: disse que achou bonito 

quando o Vereador Júlio César Ferreira falou que teriam hemodiálise funcionando, pois era 

isso que a população precisava, de um hospital funcionando de verdade, das unidades de 
saúde funcionando com médico, que estavam passando uma vergonha na Farmácia Básica 

que só tem o nome de farmácia, pois não tem remédio, que as pessoas reclamam, que quem 
mais fica numa situação complicada são as pessoas que têm baixo poder aquisitivo que não 

tem como pagar uma consulta médica, comprar um remédio; indagou qual era o apoio do 

setor público e falou que o setor público é a retribuição daquilo que o povo paga; mencionou 
que faltam opções para quem está fora, que o município poderia estar fazendo uma boa 

gestão, pois haviam perdido muito investimento no município, perderam recentemente a 
Indústria Porto Alegre e outras empresas que queriam se instalar no município, inclusive o 

Supermercado Perim e disse que era fácil pensar somente em si próprio, que tinha-se que 

pensar no que os outros precisam também, que essa era a função pública, pois o que é público 

é para todos, que não precisavam pedir favor ao setor público, pois era direito da população. 

Não havendo mais inscrição no Grande Expediente, passou para a ORDEM DO DIA: Projeto 
de Lei Nº 35/2021. Ementa: Dispõe sobre o tombamento, por seu interesse histórico e cultural, 
o imóvel onde funciona a sede do “Clube Atlético Itapemirim”, e dá outras providências. 
Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. O projeto entrou em 2º discussão. O Vereador João 

Bechara Netto disse que na última sessão do mês de agosto, o referido projeto estava em 1º 

discussão e havia feito um discurso muito real de tudo o que aconteceu com o Clube Atlético 
Itapemirim como corrupção, desvio de dinheiro público, mas que não repetiria isso novamente, 

porém gostaria de fazer uma proposta ao Executivo Municipal em cima da realidade de 

penhora judicial do Estádio José Olívio Soares, pois existia uma forma disso ser resolvido; 

mencionou que o Estádio José Olívio Soares estava prestes a ir a leilão por dívidas 
trabalhistas de mais de um milhão de reais e que sua proposta era a seguinte: desapropriar a 

área onde está o Estádio José Olívio Soares como se estivesse comprando o estádio, pagar 

e fazer ali um Estádio Municipal, pois o estádio não é municipal e sim particular e seria uma 

forma de incentivar o esporte futebolístico que é o mais difundido no município; falou que essa 
seria uma alternativa para que continue sendo um estádio de futebol, não mais particular, mas 

um Estádio Municipal bem estruturado que prestigiaria o único clube do município que é o 

Clube Atlético Itapemirim, pois seria melhor o município desapropriar, comprar e fazer um 

Estádio Municipal do que ir a leilão, perder e deixar de ser um estádio perdendo sua 
originalidade e o projeto que os vereadores estariam aprovando caísse por terra de forma a 

não valer nada; disse ter sido bem claro, pois já existia uma penhora judicial e a chance da 

aprovação do projeto após virar lei ser derrubado era muito grande e que havia um espaço 

grande em sentido à antiga fábrica de doce parado no tempo que o município podia utilizar e 
fazer um trabalho grande de forma a prestigiar o Clube Atlético Itapemirim; mencionou que 
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inicialmente não votaria no referido projeto, mas que havia pensado direito e achava que o 
Clube Atlético não tinha nada a ver com a má gestão, com o desvio, com a corrupção, com a 
roubalheira e safadeza que aconteceu para trás, que tinham que preservar a história do único 
clube que tinham que é o Clube Atlético Itapemirim. O Vereador Júlio César Carneiro 
solicitou ao Doutor André, dentro da possibilidade jurídica, verificar se há preferência do ente 
público em caso de leilão ou até mesmo de opção de venda do clube, o município ter 
-prioridade em compra, pois acredita que seja uma maneira segura otimizar e tornar municipal 

2? —até porque o tombamento impedirá qualquer alteração estrutural no clube, pois quando se faz 
o tombamento de um bem, o mesmo torna-se um patrimônio histórico e automaticamente não 
poderá sofrer alterações. O projeto continuou em 2º discussão. O Vereador Erasto da Costa 
disse que a ideia do Vereador João Bechara Netto era muito boa, pois se houver a compra do 
local do campo o mesmo irá pertencer à prefeitura; relatou que em Brejo Grande já houve 
problemas sérios com o Botafoguinho que na época foram resolvidos através de compra e 
atualmente a população está muito satisfeita. O Vereador Presidente José Lima mencionou 
que a discussão levantada pelo Vereador João Bechara Netto era muito importante, que o 
projeto em si não irá impedir a venda do campo por ser propriedade particular, irá impedir a 
descaracterização do mesmo para que continue sendo um campo de futebol e isso seria muito 
importante para todos, para a juventude e os atletas que estão por vir. O projeto entrou em 2º 
votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 6/2021. Ementa: Dispõe sobre 
uso, ocupação e parcelamento do solo urbano do Município de Itapemirim e dá outras 
providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. O Vereador João Bechara Netto disse 
que com relação ao Projeto de Lei Complementar nº 6/2021 haviam conversado antes da 
sessão e havia manifestado a real necessidade de pedir vista do projeto, apenas para na 
próxima sessão estar em pauta e que já deixava de antemão registrado de que não era preciso 
tramitar o processo para sua mesa de trabalho no sistema digital, que poderia registrar seu 

pedido de vista e já deixar na mesa do presidente que na próxima terça-feira, o que 

dependesse de sua pessoa, estaria liberando para retornar à pauta na ordem do dia. O 
Vereador Presidente José Lima concedeu o pedido de vista. Projeto de Lei Nº 36/2021. 
Ementa: Dá denominação de Rua “Gerson Borges da Silva” em Graúna, neste Município. 
Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. O projeto entrou em 1º discussão, seguiu em 1º 
votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador João Bechara Netto disse que a 
pauta da 32º sessão, da presente data havia sido cumprida em sua totalidade. O Vereador 
Júlio César Ferreira disse que gostaria de voltar no assunto referente à ocupação do 
parcelamento do solo urbano que o Vereador João Bechara Netto pediu vista, agradeceu ao 
mesmo pelo fato de ter colocado o projeto em pauta para a próxima semana e pediu que não 
perdessem mais tempo; mencionou que quando o Vereador Presidente José Lima falou sobre 
a perda do Perim, tal perda se deu pela falta do PDM, que Marataízes saiu na frente por já 

terem o PDM certo e Itapemirim não; falou que o maior culpado da situação era a própria 

Câmara que na gestão passada não deu continuidade para resolver alguns problemas e por 
isso não poderiam estar na frente, que o Luciano Morisco esteve três vezes na Câmara, ficou 
à disposição e que toda dúvida que tivessem poderiam marcar data e hora, cada um com os 

WU pontos que estiverem com dúvidas para decidirem a questão o quanto antes. O Vereador 
Presidente disse ao Vereador Júlio César Ferreira que o mesmo tinha a palavra de que na 
próxima sessão o referido projeto estaria em pauta e em seguida o Vereador Júlio César 
Ferreira agradeceu. O Vereador João Bechara Netto disse que já que o Vereador Júlio César 

Ferreira havia feito menção colocando a culpa na Câmara pela perda do Supermercado Perim, 

falta de alterações no PDM, sua pessoa iria mais além, pois não era bem por aí; mencionou 
| — que vários projetos de lei chegaram na Câmara alterando vários pontos do PDM, que o PDM 

em Itapemirim nunca foi levado a sério e sempre alteram porque existe uma exigência de cima, 
que nunca foi alterado visando crescer o município economicamente, trazer empreendimento 
e infelizmente essa era a realidade, pois “eles” alteram fazendo as coisas de qualquer jeito, 
depois enviam outro projeto para a Câmara, que nunca se sentou com uma equipe 
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multidisciplinar para discutir o PDM de forma séria, mas apenas para cumprir prazos e ordens 
de leis maiores e essa era a verdade, que não era a Câmara, pois nos últimos anos estavam 
vivendo em gestões corruptas que consomem dinheiro do povo e não traz geração de 
emprego e renda, não traz empreendimento e por isso Itapemirim está ficando com a poeira 
do desenvolvimento. O Vereador Presidente José Lima disse que projetos interessantes 
para o município estariam em pauta na próxima sessão e outros haviam sido encaminhados 
para as comissões; agradeceu ao nosso bom Deus que permitiu a realização da 32º sessão, 
ao público presente, aos que acompanharam a sessão pelo Facebook e aos vereadores: 
justificou a ausência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo, pois um vizinho do mesmo, o 
Senhor Eraldo de Graúna havia falecido e não havendo mais nada a ser tratado, declarou em 
nome de Deus encerrada a presente sessão. 
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